

**Аналитическая справка
о результатах воспитательной работы в период проведения
трёхдневного некатегорийного похода
тренера-преподавателя Говалло Дмитрия Владимировича**

Дмитрий Владимирович Говалло является не только опытным педагогом, достигшим высоких результатов в спорте, но также он активно участвует в организации воспитательной работы с учащимися спортивной школы № 6 имени заслуженного тренера РСФСР Волкова Владимира Дмитриевича.

Воспитание патриотизма и гражданственности имеют огромное значение в социальном и духовном развитии детей и подростков. Они выступают как составные элементы его мировоззрения и отношения к родной стране. Формирование гражданской культуры основывается на процессе освоения и привития учащимся нравственных ценностей: достоинства, честности, свободы.

Одним из направлений воспитательной работы спортивной школы № 6 является туризм. На территории Краснодарского края и Республики Адыгея, особенно в горной местности, проложено множество туристских пеших маршрутов, богатых природными ландшафтами, а также памятниками истории и культуры. Поэтому организуемые в каникулярный период походы с участием учащихся обладают большим потенциалом в формировании у них активной жизненной позиции, гражданского самосознания, в воспитании любви и бережливого отношения к родному краю.

- 1. Организатор похода - МАОУ ДО СШ № 6**
- 2. Район проведения похода - Республика Адыгея, поселок Гузерипль.**
- 3. Возраст обучающихся – 7-12 лет, участников похода – 28.**
- 4. Общие справочные сведения о маршруте**

Вид туризма	Категория сложности похода	Протяженность активной части похода, км	Сроки
пеший	некатегорийный	27 км	14.07-16.07.2023

Лето, весна и осень – лучшая пора для проведения с обучающимися разнообразной туристической и краеведческой работы. Если уж мы говорим об активном отдыхе, то это, прежде всего, туризм, где физическая нагрузка, в полной мере присутствует в виде эмоциональности, к тому же велика познавательная сторона – встречи с новыми людьми, интересными достопримечательностями.

Цель похода:

- Усвоение и совершенствование обучающимися навыков туризма;

- Формирование у детей и подростков высокого устойчивого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Задачи похода:

- 1) Развитие интереса к истории родного края, к здоровому образу жизни, развитие физической выносливости.
- 2) Воспитание чувства патриотизма, уважения к подвигу предков.
- 3) Воспитание чувства взаимопомощи и взаимовыручки.
- 4) Популяризация туризма как эффективного средства активного отдыха, пропагандирующего здоровый образ жизни.

Обладая огромным опытом, навыками и умениями в туристической деятельности, Дмитрий Владимирович в первую очередь, для обеспечения безопасности на маршруте Дмитрий Владимирович провел инструктаж по технике безопасности в дороге и походе. Объяснил и показал на практике, какие должны быть рюкзаки, как их собирать: «Все современные конструкции примерно одинаковы, и при выборе рюкзака для похода надо руководствоваться обязательным наличием регулировки спины рюкзака по росту человека и наличием поясного ремня» (не все участники группы отнеслись к выбору рюкзака серьезно). В обязанности тренера-преподавателя так же входит объяснения правил установки и разбора палатки, разведения костра. Он разъяснил девиз туристов - «после нас, на месте палаточного лагеря, должно быть чище, чем до нашего прихода».

Вместе с участниками похода Дмитрий Владимирович посетил Кавказский государственный природный биосферный заповедник имени Х.Г.Шапошникова (Республика Адыгея). Он рассказал, что территория Кавказского заповедника в 1942-1943 годах стала местом кровавых сражений, местом, где бойцы Советской армии остановили продвижение фашистов и не позволили захватить стратегические районы нашей страны.

Дмитрий Владимирович пояснил ребятам, что название «Партизанская поляна» получила от партизанской базы, находящейся тут в годы гражданской войны. Также педагог провел с обучающимся экскурсию по местам боевой славы п. Хамышки. Посетил с ними Птичью заставу, где он рассказал историю возникновения поселка: в 1869 году было основано селение Хамышки, в 1905-1921 году село называлось Алексеевским. На южной окраине села Хамышки в 1942 году стояла на линии фронта пограничная застава 23-го погранполка НКВД, возглавляемая лейтенантами Горобец, Скворцовым и Чайка – отсюда и название Птичья застава.

Д.В.Говалло доказывает своей деятельностью, что поход является одной из наиболее результативных и интересных форм работы с детьми. При воспитании активной гражданской патриотической позиции, тренером-преподавателем используются активные формы отдыха, привлекательность туризма и участие в общественно-полезной деятельности.

В ходе трёхдневного похода педагогом эффективно решались воспитательные задачи, участники накопили большой объём научной информации, получили ценные практические навыки.

Директор МАОУ ДО СШ № 6

В.А. Чеботарев

